



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.: Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας για θέματα δασοπυρόσβεσης

- Κοινή προσπάθεια για την πρόληψη και αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών. Την Τετάρτη 11 Απριλίου 2024, αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.-Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου), συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα και στελέχη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, στο Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος στην Αθήνα, μετά από σχετικό αίτημα της ηγεσίας της Πυροσβεστικής προς το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., με αφορμή το πόρισμα για τις Δασικές Πυρκαγιές στον Έβρο το 2023, που συνέταξε η σχετική Επιτροπή που συγκρότησε το Επιμελητήριο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Η ΕΕ εντείνει την υποστήριξη στην ηλιακή ενέργεια με τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Ηλιακής Ενέργειας

- Στόχος του Χάρτη είναι να διασφαλίσει ότι η ηλιακή ενέργεια θα παραμείνει ένας βασικός πυλώνας του μελλοντικού ενεργειακού μίγματος της Ευρώπης. Η Επιτροπή εντείνει σήμερα τις προσπάθειές της για τη στήριξη του ηλιακού τομέα στην Ευρώπη μέσω του Ευρωπαϊκού Χάρτη για την Ηλιακή ενέργεια. Ο χάρτης, ο οποίος υπογράφηκε σήμερα στο περιθώριο της άτυπης συνεδρίασης του Συμβουλίου Ενέργειας από την Επιτροπή – εκπροσωπούμενη από τον Επίτροπο Ενέργειας της ΕΕ Kadri Simson – υπουργούς ενέργειας από 23 χώρες της ΕΕ και εκπροσώπους της βιομηχανίας, ορίζει μια σειρά εθελοντικών δράσεων που πρέπει να αναληφθούν για την υποστήριξη της Ε.Ε. τομέα των φωτοβολταϊκών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Χνάρης: «Το μεταφορικό ισοδύναμο θα πρέπει να καταβάλλεται κατευθείαν στους παραγωγούς ανάλογα με τα έξοδα τους»

- Θα πρέπει να είναι αυτονόητη η εξίσωση των ανισορροπιών του κόστους παραγωγής του αγροτικού κόσμου της Κρήτης με τους υπόλοιπους παραγωγούς της Ηπειρωτικής Ελλάδας. Στη Βουλή των Ελλήνων, φέρνουν με κοινοβουλευτική τους παρέμβαση – Αναφορά, οι Βουλευτές της Κρήτης του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, κατόπιν πρωτοβουλίας του Βουλευτή Ρεθύμνης και υπεύθυνου ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Μανόλη Χνάρη, το αίτημα της Ένωσης Κτηνοτροφικών Συλλόγων Κρήτης για την εφαρμογή του μεταφορικού ισοδύναμου στην Κρήτη καθώς και τις αντίστοιχες προτάσεις τους, απευθυνόμενοι προς τους αρμόδιους Υπουργούς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Πρόγραμμα νεκρών ζώων: Ετήσιο ανταποδοτικό τέλος κτηνοτρόφων

Η πληρωμή του τέλους για το 2024 θα είναι πιλοτική. Έως τις 30 Ιουνίου πρέπει οι κτηνοτρόφοι, που συμμετέχουν στο πρόγραμμα συλλογής και διαχείρισης νεκρών ζώων να καταβάλουν ανταποδοτικό τέλος ανά κτηνοτροφική εκμετάλλευση, το ύψος του οποίου καθορίζεται ανάλογα με το είδος και τον αριθμό των ζώντων ζώων της κάθε εκμετάλλευσης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](https://www.in.gr), [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)



Πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ του ΕΦΕΤ και της Περιφέρειας Κρήτης

Πρωτόκολλο συνεργασίας για τον έλεγχο των τροφίμων μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ) υπέγραψαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης και ο Πρόεδρος του ΕΦΕΤ κ. Αντώνης Ζαμπέλας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaiθros.gr), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](https://www.agroekφραση.gr)



Μελισσοκομία: «Τρέχουν» οι προθεσμίες για το μελισσοκομικό πρόγραμμα 2024

Σε ποιες δράσεις μπορούν να συμμετέχουν οι μελισσοκόμοι. Έως τις 30 Μαΐου έχουν προθεσμία οι μελισσοκόμοι της χώρας να υποβάλουν αιτήσεις συμμετοχής στο μελισσοκομικό πρόγραμμα έτους 2024 στο πλαίσιο υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023 – 2027. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](https://www.in.gr), [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)



Παράταση κρατικών αγροτικών ενισχύσεων λόγω πολέμου Ουκρανίας προτείνει η Κομισιόν

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε στα κράτη μέλη προς διαβούλευση σχέδιο πρότασης για περιορισμένη παράταση του προσωρινού πλαισίου κρίσης και μετάβασης, προκειμένου να εξακολουθήσει να στηρίζει τον πρωτογενή γεωργικό τομέα ενόψει των συνεχιζόμενων διαταραχών της αγοράς. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](https://www.agro24.gr), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](https://www.agrotypos.gr)



Ευαγ. Λιακούλη: Η κυβέρνηση απειλεί τον δημόσιο χαρακτήρα του νερού, ξεκινώντας από την Θεσσαλία

Στην παράδοση του νερού στα χέρια ιδιωτών, σκοπεύει το νομοσχέδιο της κυβέρνησης για τη θεσμοθέτηση του Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας, σύμφωνα με τη γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ και βουλευτή Λάρισας κ. Ευαγγελίας Λιακούλη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](https://www.agro24.gr), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](https://www.agroekφραση.gr)



Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης: Χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης ζητούν οι περιφέρειες

Αδυναμία να σηκώσουν μόνες τους το οικονομικό βάρος της υλοποίησης των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης (ΔΣΒ) μέχρι το τέλος του έτους δείχνουν στην πλειονότητά τους οι περιφέρειες της χώρας, ώστε να αποφευχθεί η καταβολή του βαρύτερου προστίμου που έχει επιβληθεί στη χώρα μας, ύψους 450 εκατ. ευρώ, λόγω της απουσίας σύνταξης των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης που απαιτεί η ΕΕ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaiθros.gr)



Ταμείο Ανάκαμψης: Η Ελλάδα διεκδικεί νέα δάνεια ύψους 1,85 δισ. ευρώ

- Υποβλήθηκε το τέταρτο αίτημα πληρωμής για δάνεια από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Η Επιτροπή έλαβε το τέταρτο αίτημα πληρωμής της Ελλάδας για δάνεια ύψους 2,3 δισ. ευρώ (χωρίς να υπολογίζεται η

προχρηματοδότηση). Το τέταρτο αίτημα πληρωμής της Ελλάδας για δάνεια αφορά έναν στόχο στο πλαίσιο της συνιστώσας δανειακής διευκόλυνσης του ελληνικού σχεδίου ανάκαμψης και ανθεκτικότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αντιδράσεις αγροτών για το πριμ στο Κομφούζιο, αγωνία για eco-schemes

Εντείνονται οι ανησυχίες στις τάξεις των αγροτών για την έκταση που θα λάβουν οι περικοπές στρεμματικών ενισχύσεων στα λεγόμενα eco-schemes (οικοσχήματα), με τους ροδακινοκαλλιεργητές να αντιδρούν πρώτοι για το επίπεδο του πριμ που αφορά το Κομφούζιο (μέθοδος διαταραχής σύζευξης λεπιδόπτερων).

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Αλλαγές στην υποχρεωτική επισήμανση προέλευσης σε γάλα και γαλακτοκομικά

Με Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, τροποποιείται η υπ' αρ. 1710/51865/2018 υπουργική απόφαση με τις «Λεπτομέρειες εφαρμογής των άρθρων 5 και 7 του ν. 4492/2017 (ΦΕΚ Α' 156) περί της πυποχρεωτικής επισήμανσης προέλευσης στο γάλα και στα γαλακτοκομικά προϊόντα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Μια ολόκληρη εβδομάδα χρειάζονται οι αγρότες για τα γραφειοκρατικά της ΚΑΠ

Χρήσιμα συμπεράσματα έδειξε η έρευνα που πραγματοποίησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με θέμα την απλούστευση της ΚΑΠ για τους αγρότες και κτηνοτρόφους της ΕΕ. Συγκεκριμένα η έρευνα αποκάλυψε ότι το 33% των ερωτηθέντων εργάζονται περισσότερες από 6 ημέρες, κάθε χρόνο, σε διοικητικά καθήκοντα που συνδέονται με τις αιτήσεις ενίσχυσης της ΚΑΠ, συμπεριλαμβανομένης της τεκμηρίωσης για την επιβολή όρων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Λίστα εκτιμητών από τον Γεωπονικό Σύλλογο Λάρισας

Από τον Γεωπονικό Σύλλογο Ν. Λάρισας ανακοινώνεται ότι στο πλαίσιο επικαιροποίησης της Λίστας εκτιμητών & πραγματογνωμόνων του Συλλόγου, καλούνται τα μέλη του, που ενδιαφέρονται να εγγραφούν στην επικαιροποιημένη λίστα, να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά με την γραμματεία του Συλλόγου από τις 10:00π.μ. – 12:00μ.μ. το συντομότερο δυνατό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κίνδυνος καταχρηστικών συμβάσεων εις βάρος αγροτών δικαιούχων πληρωμών Οικολογικών Σχημάτων

Κατόπιν της πρόσφατης συνάντησης των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΘΕΑΣ με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη και σε συνέχεια των προτάσεων της ΕΘΕΑΣ για την απλοποίηση της Νέας ΚΑΠ, την Δευτέρα (15/04), η Οργάνωση απέστειλε έγγραφο προς το ΥΠΑΑΤ και τον ΟΠΕΚΕΠΕ με προτάσεις για την αποφυγή στρεβλώσεων κατά την επικείμενη πληρωμή των οικολογικών σχημάτων, ζημιών και άνισης μεταχείρισης στους παραγωγούς από αθέμιτες πρακτικές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Γεωργικά Φάρμακα: Ενημέρωση για ορθή εφαρμογή από επαγγελματίες και πολίτες

- Υποχρέωση του επαγγελματία χρήστη γεωργικών φαρμάκων η ελαχιστοποίηση δημιουργίας μετακινούμενου ψεκαστικού νέφους και η ελαχιστοποίηση της πιθανότητας έκθεσης των ανθρώπων σε αυτό. Προκειμένου για την διασφάλιση της ποιότητας των αγροτικών προϊόντων και της υγείας των καταναλωτών η Δ/νση

Αγροτικής Ανάπτυξης και Κτηνιατρικής Π.Ε. Χανίων ενημερώνει για την ορθή εφαρμογή των γεωργικών φαρμάκων. Το δελτίο αφορά τους επαγγελματίες χρήστες γεωργικών φαρμάκων καθώς και κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη όσον αφορά την προστασία του από την χρήση των γεωργικών φαρμάκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αυξημένα τα αγροτικά έσοδα λόγω ελαιολάδου και ζωικών προϊόντων τον Φεβρουάριο

Αυξημένα έσοδα κατά 19,1% για τους αγρότες διαπίστωσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή για τον μήνα Φεβρουάριο 2024, σε σύγκριση με τον του Φεβρουαρίου 2023 τα οποία οφείλονται κυρίως λόγω του ελαιολάδου και των προϊόντων ζωικής παραγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Τι πληρώνει πριν το Πάσχα ο ΟΠΕΚΕΠΕ και τι πάει για μετά

Σαν οικονομική ανάσα περιμένουν οι παραγωγοί την πληρωμή του ΟΠΕΚΕΠΕ πριν το Πάσχα για να καλύψουν τα έξοδα της καλλιέργειας και της εκτροφής. Με εντολές από ΥΠΑΑΤ δουλεύουν διπλοβάρδιες στον ΟΠΕΚΕΠΕ για να κάνουν τους απαραίτητους ελέγχους για να προχωρήσουν οι πληρωμές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κ. Μάλαμα-Β. Κόκκαλης : Έχει ξεκινήσει ο ΕΛΓΑ την καταγραφή των επιπτώσεων της ακαρπίας στα βερίκοκα Χαλκιδικής;

Κοινοβουλευτική ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατέθεσε η βουλευτής Χαλκιδικής Κυριακή Μάλαμα σε σχέση με το ζήτημα της αντιμετώπισης του φαινομένου της ακαρπίας στα βερίκοκα Χαλκιδικής. Την ερώτηση συνοπογράφει ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Βασίλης Κόκκαλης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΕΕ: Έρευνα για την απλούστευση των διαδικασιών της ΚΑΠ – Τι έδειξε

Η έρευνα συγκέντρωσε από τις 7 Μαρτίου έως τις 8 Απριλίου 27.000 απαντήσεις. «Φως» σε συγκεκριμένα ζητήματα, τα οποία βρέθηκαν στο επίκεντρο των ευρωπαϊκών αγροτικών κινητοποιήσεων και διεκδικήσεων, όπως η απλούστευση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) και η επίλυση γραφειοκρατικών διαδικασιών που απορρέουν από την εφαρμογή της, επιχειρεί να δώσει έρευνα της Κομισιόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Προδημοσίευση 1ης πρόσκλησης για το Κομφούζιο

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας ΠΕ Λάρισας ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς ότι το ΥΠΑΑΤ έχει ανακοινώσει την Προδημοσίευση και προτίθεται να προχωρήσει εντός του πρώτου εξαμήνου του 2024 στην έκδοση, της 1ης Πρόσκλησης της γεωργοπεριβαλλοντικής – κλιματικής δράσης 70-1.3.2 «Εφαρμογή της μεθόδου παρεμπόδισης σύζευξης των εντομολογικών εχθρών των καλλιεργειών (ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023 – 2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Η γεωργική παραγωγή γίνεται στρατηγική ξανά

- Η αναμενόμενη αύξηση του παγκόσμιου πληθυσμού οδηγεί σε αναμενόμενη αύξηση της αντίστοιχης ζήτησης για τρόφιμα. Η αναμενόμενη αύξηση του παγκόσμιου πληθυσμού οδηγεί σε αναμενόμενη αύξηση της αντίστοιχης ζήτησης για τρόφιμα. Όμως η αγροτική προσφορά υπόκειται όχι μόνο στις κλιματικές διακυμάνσεις, αλλά και σε γεωπολιτικές επιπτώσεις και πιέσεις. Είναι ενδεχόμενο, οι μεγάλοι προμηθευτές

τροφίμων να δημιουργήσουν σφαίρες επιρροής, με βάση τις εξαγωγές τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Σημαία ελληνική σε γαλακτοκομικά σημαίνει ελληνική προέλευση γάλακτος

Βγήκε σε ΦΕΚ τροποποιητική απόφαση περί υποχρεωτικής επισήμανσης προέλευσης στο γάλα και στα γαλακτοκομικά προϊόντα. Η συγκεκριμένη απόφαση λέει το ... αυτονόητο δηλαδή αναφέρει ότι: «Η χρήση της ελληνικής σημαίας νοείται μόνο σε προϊόντα που η προέλευση του γάλακτος και των λοιπών γαλακτοκομικών συστατικών είναι αποκλειστικά ελληνικής προέλευσης ή σε προϊόντα που τους έχει απονεμηθεί το «Ελληνικό Σήμα», βάσει της ΚΥΑ Κ4 7838/2014 (Β' 1432)». [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κόκκαλης: Καταθέστε στη βουλή αναλυτικά τα πορίσματα του ΕΛΓΑ

- Το πόρισμα της Επιτροπής αυτής δεσμεύει τόσο τον ΕΛ.Γ.Α. όσο και τους ασφαλισμένους και είναι οριστικό και τελεσίδικο. Πλήρη διαφάνεια σε ότι αφορά τις αποζημιώσεις προς τους αμυγδαλοπαραγωγούς της περιοχής της Λάρισας για τον παγετό του 2023, που έχουν ξεσπάσει θύελλα διαμαρτυριών, ζητά ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης. Και το πράττει ζητώντας από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη να κατατεθούν στη Βουλή, τα αναλυτικά πορίσματα του [ΕΛΓΑ](#) για όλες τις περιπτώσεις. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Δυνατότητα τακτοποίησης ρυθμίσεων με ανεξόφλητες δόσεις – ενημέρωση μέσω ειδικής εφαρμογής

Μέσω ειδικής ψηφιακής εφαρμογής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων οι φορολογούμενοι μπορούν να ενημερωθούν για τις ανεξόφλητες εκπρόθεσμες δόσεις των ρυθμίσεών τους, καθώς και για τα ποσά τυχόν επιστροφών φόρων και καταβολών που εκκρεμούν προς πίστωση, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο υπό ψήφιση φορολογικό νομοσχέδιο «Κώδικας Φορολογικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις». [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Βαραίνει την παραγωγή η γραφειοκρατία της ΚΑΠ, μόλις ένας στους τρεις αγρότες υποβάλει μόνος δήλωση ΟΣΔΕ

Χρόνο από τη εργασία στο χωράφι «κλέβει» η καθημερινή ενασχόληση των αγροτών με η γραφειοκρατία που συνοδεύει τα θέματα της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, ζήτημα το οποίο αδυνατίζει τις παραγωγικές δομές στον πρωτογενή τομέα και βάζει σε σοβαρό κίνδυνο την ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής γεωργίας και κτηνοτροφίας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Έως 26 Απριλίου αιτήσεις για άδειες φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου

Εκδόθηκε η με αριθμό Πρωτοκόλλου: 916/102034 8/04/2024 Υπουργική απόφαση με θέμα «Θέσπιση των αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των Κανονισμών (Ε.Κ) αριθ. 1308/2013, (Ε.Ε) αριθ. 2018/273 και (Ε.Ε) αριθ. 2018/274, σχετικά με τη διαχείριση των αδειών για νέες αμπελοφυτεύσεις». [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



«Φωτοβολταϊκά στο χωράφι»: «Μεικτά» τελικά τα 350 ευρώ/kW ως ανώτερο ποσό επιχορήγησης φωτοβολταϊκού σταθμού

Στα ψιλά γράμματα ότι δεν συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ. Στο 30% και έως 350 ευρώ ανά kW, χωρίς, ωστόσο, να συμπεριλαμβάνεται στο ποσό ο ΦΠΑ, περιορίζεται η ενίσχυση που δύναται να λάβουν οι αγρότες για να εγκαταστήσουν φωτοβολταϊκούς σταθμούς ισχύος έως 50kW στο πλαίσιο του προγράμματος «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι». Το πρόγραμμα, με προϋπολογισμό ύψους 30 εκατ. ευρώ, ενεργοποιήθηκε την περασμένη Τρίτη (9/4) και η υποβολή αιτήσεων προς χρηματοδότηση θα συνεχιστεί έως και τις 15 Μαΐου, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας <https://pvstegi.gov.gr>. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνεταιριστική παρέμβαση προς τους ευρωβουλευτές για αλλαγές στην νέα ΚΑΠ

Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή προς τους Έλληνες Ευρωβουλευτές με θέμα την ανάγκη ψήφισης όσων αλλαγών για τη Νέα ΚΑΠ 2023-2027 έχουν συμφωνηθεί, τα προβλήματα της οποίας μέχρι πρότινος, επέφεραν ένα ντόμινο αρνητικών εξελίξεων στην παραγωγική δραστηριότητα των αγροτών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Εξετάζεται το outsourcing για ταχύτερη αδειοδότηση σε επενδύσεις εξόρυξης

Έρχονται αλλαγές στον μεταλλευτικό κώδικα. Κερδίζει έδαφος η ιδέα να δημιουργηθεί ένα μητρώο εταιρειών που να αναλαμβάνουν τις αδειοδοτικές μελέτες. Το πρόβλημα δεν αφορά μόνο την Ελλάδα αλλά συνολικά την Ευρώπη, με παράγοντες της αγοράς να επισημαίνουν την ανάγκη να καταλήξει σε ένα πλαίσιο στήριξης, έτσι ώστε η εξορυκτική βιομηχανία να γίνει ανταγωνιστική. Σε ό,τι έχει να κάνει πάντως με τις χρονοβόρες αδειοδοτικές διαδικασίες, αρμόδιες πηγές αναφέρουν πως μόνο με outsourcing θα μπορούσε να λυθεί το ζήτημα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Αυγενάκης: Δεσμεύσεις και πρωτοβουλίες της Ελλάδας για βιώσιμη αλιεία και προστασία θαλασσών

Παρεμβάσεις του ΥπΑΑΤ στο πλαίσιο του 9ου Συνεδρίου «Our Ocean Conference». Την ανάγκη να εισαχθεί η καινοτομία και οι νέες τεχνολογίες στις αλιευτικές δραστηριότητες ώστε αφενός να βελτιωθεί η αλιευτική δραστηριότητα και αφετέρου να μειωθεί το αποτύπωμα του άνθρακα στην θάλασσα προς όφελος του αλιευτικού οικοσυστήματος τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης μιλώντας σε πάνελ του 9ου Συνεδρίου «Our Ocean Conference», που πραγματοποιείται στην Αθήνα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



Απαγόρευση αλιείας οστρακοειδών στη Μεθώνη Πιερίας λόγω τοξικού φυτοπλαγκτόν

Στην απαγόρευση μέχρι νεωτέρας της αλιείας, συγκομιδής, διακίνησης και διάθεσης στην αγορά για ανθρώπινη κατανάλωση όλων των οστρακοειδών που προέρχονται από τη Νέα Ζώνη Παραγωγής <<Μεθώνη (N4)>> της Π.Ε. Πιερίας, λόγω ανεύρεσης του τοξικού φυτοπλαγκτόν του είδους *Dinophysis* spp προχώρησε η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε. Πιερίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Απαγόρευση αλιείας στις λίμνες της Φλώρινας

Με απόφαση του αντιπεριφερειάρχη Φλώρινας Αθανάσιου Τάσκα απαγορεύεται κάθε είδους αλιευτική δραστηριότητα στις λίμνες, Μικρή και Μεγάλη Πρέσπα, Βεγορίτιδα, Ζάζαρη, Χειμαδίτιδα, Πετρών, στις τεχνητές λίμνες φραγμάτων Κολχικής, Παπαδιάς και Τριανταφυλλιάς, καθώς και σε όλους τους ποταμούς της ΠΕ Φλώρινας, στο πλαίσιο της αναπαραγωγής της ιχθυοπανίδας της περιοχής.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
